



视觉中国供图

梅姑娘经过短暂的休整后，又重新登场了！6月20日夜到25日，江苏将迎来新一轮降水。梅姑娘来回跑，强降水一会儿在沿江苏南地区，一会儿在长江以北地区。全省的小伙伴们都要提高警惕。下周也将迎来端午节，目前来看6月25日当天，沿江苏南有中到大雨，局部暴雨。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 卢河燕

## 暴力梅回归 这波雨要下到端午节当天

### 昨天天气开始变脸

6月20日，南京相当凉爽。风呼呼的，还有些小冷。受到零散雨带的影响，白天江苏气温总体有点低迷。北部地区阳光条件比较好，气温上升较快，其中宿迁、泗阳气温重回30℃“大关”，最高气温30.3℃，为全省最高。而南部地区气温则较低，苏州东山最高气温只有24℃。

天气也完美演示了什么叫“多云转阴”。20日上午南京还能看到太阳，午后就逐渐被厚厚的云层覆盖。18时前后，南京部分地区已经开始飘起小雨。还是那个熟悉的配方，梅姑娘踩着风雨又来了！

### 暴力梅“卷雨重来”

江苏省气象台也发布重要天气报告，暴力梅6月20日夜“卷雨重来”。预计20日夜到25日全省将迎来新一轮降水，雨带南北摆动。

其中，21日到22日雨水主要位于沿江苏南地区。21日，沿江和苏南地区大雨局部暴雨，其他地区多云到阴有时有分散性阵雨；22日，全省有雨，沿江和苏南地区中到大雨局部暴雨，其他地区小到中雨局部大雨。周日出行条件不好，提醒大家尽量宅在家里，减少外出。下周一全省有雨，提醒大家上班上学早点出门，路上注意安全。

23日到25日，全省也维持多雨模式，局部暴雨依然会每天都出现。

### 端午假期要在雨中度过吗？

此轮降水会持续到什么时候？下周也将迎来端午假期，假期要在雨雨雨中度过吗？

从最新预报来看，6月25日端午节当天，沿江和苏南地区阴有中到大雨，局部暴雨，其他地区多云。南部地区雨雨雨，提醒大家外出注意防

范。从中长期预报来看，假期后两天可能没有雨。具体的天气情况，提醒大家及时关注天气预报。

此外，6月21日也迎来夏至节气。“至”是“极”的意思，夏至也叫“日长至”。夏至日是一年中白天最长的日子。过了夏至，太阳的直射点逐渐往南移动，北半球的白天就会一天比一天短，夜晚一天比一天长。

夏至时节多雨高温。历史上的夏至节气，南京平均气温在26℃左右。今年夏至，江苏已经处于梅雨季，提醒大家注意防潮防霉。饮食上也要保持清淡。“冬至饺子夏至面”，老南京人有夏至吃面的习俗。因为面条热量低，便于制作，也好消化。大家今天记得吃面哦！

### 苏北旱情全面解除

6月20日，现代快报记者从江苏省水利厅获悉，6月11—18日江苏全省出现入梅后连续强降雨过程。经全力调度，洪泽湖干旱蓝色预警于18日10时解除，苏北地区已经抵御旱涝急转，旱情全面解除；苏南地区部分河网水位短时超警后，回落至警戒线下。

受本轮降雨影响，苏北地区河湖库水位普遍上涨，主要水源地洪泽湖、骆马湖等湖库上游地区来水明显增加，蓄水位比雨前上涨了0.52—0.70米。省防办及时调整水利工程的调度运用。比如，苏北地区停止跨流域调水，由抗旱模式转为排涝模式，调度拦蓄雨洪资源，满足沿线灌溉等用水需求；沿江苏南和里下河地区，由引水模式切换至排水模式，全力降低河网水位。

强降雨后，省水利厅及时发布秦淮河、苏南运河洪水蓝色预警，调度沿江涵闸全力排水。据统计，苏南沿江主要涵闸最大日排水量达1.6亿立方米，11—18日总排水量达6.02亿立方米。秦淮河东山站、苏南运河常州、无锡站水位在分别超警25小时、9小时和14小时后，迅速回落至警戒水位以下。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨，局部暴雨，偏东风逐渐增强至4到5级阵风6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级，21~25℃  
明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨，局部大雨，东南风5级阵风6到7级，21~27℃  
后天 阴有阵雨或雷雨，中到大雨，局部暴雨，东南风5级阵风6到7级，23~27℃



## “睡美人”醒了 美得让人心醉



6月20日，钟山风景区燕雀湖湖面上的睡莲争相绽放，红的、白的、黄的，颜色各异的睡莲花如芙蓉出水般清新脱俗。

睡莲俗称“睡美人”，它清晨苏醒开花，傍晚恬静闭合。各色的睡莲在朵朵翠绿莲叶的映托下分外美丽。

现代快报+/ZAKER  
南京记者 赵杰 摄

